



书香润校园 阅读伴成长

——淄博市文昌湖省级旅游度假区馨苑小学读书活动纪实——以活动为载体(下)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈伟
通讯员 张德英 高海慧

弘扬经典诗文

中华民族拥有几千年的灿烂文化,中华经典诗文是我国民族文化的精髓,也是中华文化艺术宝库中的一颗灿烂之星。为了营造浓郁的读书氛围,教师利用早读课、线上直播课或阅读课等时间向孩子们推送经典古诗词及美文诵读,孩子们品文化之精髓,感草木之灵气,见华章之流美,在诵读中弘扬优秀文化,感受阅读的无限魅力。倡导阅读经典,与高尚对话,与智慧碰撞。转身闻书香,闭目听佳音,朗朗读书声盈满校园,经典诵读让学生沐浴文化的恩泽,接受传统的洗礼,享受阅读的快乐。

亲子共读

积极开展“小手拉大手”亲子共读活动,将家庭引入到热爱图书、享受阅读、享受经典的行动中。为孩子创建了良好的家庭读书氛围,使学校和家庭形成一股合力,共同为孩子的读书活动提供优良的条件,拓展了读书活动空间。

张店二中: 开展最喜爱的教师评选

为发挥学生评价对教师成长的激励作用,新学期初,张店二中开展了“学生最喜爱的教师”评选活动。评选活动在各活动教室展开,在此次评选活动中,学生们充分发挥主观能动性,用朗诵、歌舞、相声、情景剧等形式为教师“代言”。旨在推动该校尊师风尚建设,构建和谐师生关系,营造良好学习氛围。(张继丹)

高青县田镇学区中心幼儿园: 开展安全第一课教育

新学期伊始,为进一步增强师生安全意识,让孩子们迅速进入按部就班的状态,田镇学区中心幼儿园开展了开学安全第一课教育。让全园师生了解校园安全隐患,掌握安全知识,培养幼儿“珍爱生命,远离危险”的意识。(孙国平)



新生军训汇报 日前,沂源二中举行高一年级军训汇报表演。学校领导、班主任及军训教官出席并观看军训汇报演出。(刘念华)



爱国敬业教育 暑假期间,沂源县鲁村中学党支部全体党员、入党积极分子到淄川区淄河镇开展了共同瞻仰先烈,学习英雄模范精神,进行爱国主义教育。(王恒林 殷章宝 周海玲)

部编版教材低年级语文课本语园地安排了“和大人一起读”的版块,让孩子在听大人读,或读给大人听的过程中,在无声的文字和有声的语音作用下,对文字产生亲近感,对阅读产生兴趣。通过共读,父母与孩子共同学习,一同成长;通过共读,为父母创造与孩子沟通的机会,分享读书的感动和乐趣;通过共读,可以带给孩子快乐、勇气和信心。

阅读交流卡

学生根据自己的喜好自由摘录内容,或欣赏散文、品读诗歌或阅读小说应有尽有。阅读交流卡的展示让孩子们互相感染,互相学习,孩子们一边啧啧赞叹别人的别出新裁,一边沉思着如何改进自己的读书笔记,每个孩子都从不同程度上感受到了课外阅读给他们带来的快乐,达到了“享受阅读,做一个快乐的读书人”的活动目的。

读书打卡

不积跬步,无以至千里;不积细流,无以成江海。学生坚持每天阅读打卡就是养成阅读习惯的开始。利用晓黑板、微信等平台开展了“读书打卡”活动。通过网络平

张店四中: 举行思政课教师培训会

为更好地发挥思政课铸魂育人作用,提高学校思政课专任教师队伍思想水平和业务能力,筑牢意识形态根基,近日,张店四中组织思政课专任教师专题培训会。强调,思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,作用不可替代。思政课教师责任重大。要引导学生扣好人生第一粒扣子,引导学生增强“四个自信”厚植爱国主义情怀。(崔金华)

桓台县田庄小学: 开展疫情防控应急演练

为全面提高学校疫情防控能力,保障师生身体健康和生命安全,确保秋季顺利开学,近日,田庄小学组织了校园疫情防控应急演练。教师扮演学生、对入校、晨检、午检、课堂、课间、食堂就餐等校园各环节进行了演练。(杜聪)



召开志愿填报指导会 为让家长充分了解今年沂源县高中和职教招生政策,正确指导孩子填报志愿,徐家庄中心学校于近日召开了“中考志愿填报指导专题家长会”。(孙晓 周海玲)



青年教师舞蹈比赛 为提高全县青年教师的业务素质,暑假期间,沂源县鲁村镇中心幼儿园组织青年教师开展了舞蹈比赛。比赛以灵活多样的方式鼓励教师们尽展青春风采。(齐爱山)

台,分享阅读内容,交流心得体会。家长通过微信打卡,将亲子阅读的美好时光用照片的方式记录并分享至朋友圈,既给孩子树立了榜样,也带动了孩子的阅读兴趣,亲子共读,坚持读书打卡,收获无穷!

好书我推荐

读一本好书,如同交上一个好朋友。孩子们准备自己喜欢的书籍,设计“好书推荐小报”、“好书推荐卡”内容丰富,图文并茂,创意无限,给大家带来强烈的视觉冲击力和直观的整体美感,制作好书推荐卡,并在线上线下向其他同学推荐。交流时,孩子通过讲、读、演等方式将自己最深刻的阅读感受与同学们进行分享。

师生共读

通过前期学校对整本书阅读的推进,语文老师各出奇招,建立精读、略读、课外阅读三位一体的整本书阅读模式,指导学生读进去,想开来,让阅读活动趣味化、常规化。一方面组织线上读书分享会,另一方面指导学生诗配画、画思维导图、做人物名片等多方面呈现阅读成果。通过评选阅读小达人、自评互评、阅读评价表

张店区傅家镇中心小学 举行新生入学游园活动

近日,傅家镇中心小学迎来了活泼可爱的一年级新生。为让学生尽快熟悉校园,了解各个场所的位置和功能,该校为孩子们量身定制了“大手牵小手,游园一起走”活动。一年级的孩子在家长的陪同下,手持“校园手绘地图”来到每一个“打卡地”去集齐入学印章。让家长和孩子初步熟悉身边的老师、同学和学习环境,同时传递给孩子安心和快乐。(李海铭 徐家鹏)

淄川区实验幼儿园: 召开2020新生家长会

近日,淄川区实验幼儿园召开了一年一度的新生家长会。班主任首先向家长介绍了幼儿园的概况、办园理念、办园特色、师资队伍等。并用生动的视频和案例向家长们展现了幼儿园丰富的一日生活和游戏活动。(孙丽君)



家校共育 为更好了解暑假中学生的思想动态和在家生活、学习、安全等情况,更好地促进家校共育,暑假期间,沂源县燕崖中学进行了“线上”答疑、“线下”家访活动。(王清伟)



毕业典礼活动 近日,沂源县荆山路幼儿园开展毕业典礼活动,纪念宝贝们这4年和老师们一起度过的时光。(侯宇宁)

等多元评价方式激发学生的阅读积极性,做到阅读指导个性化、网络化,大大地激发学生的阅读兴趣。

妙笔寻文心

“好记性,不如烂笔头”,读书不仅要读,更要会记。为了营造书香班级的氛围,培养学生良好的读书习惯,要求高年级学生坚持写读书笔记。孩子们在读书的同时,把书中的精彩内容、自己的联想和迸发出的灵感一一记录下来。一篇篇读后感记载了孩子们读书的感想与收获,见证了孩子们沉浸书香,徜徉书海的情景,长期的阅读不仅增长了知识还让同学们积累了丰富的词汇,拓展了写作思路。以读促写,写而促读,读与写产生了良性循环,带来了更多的乐趣。

我读我创作

一本本制作精美,构思独特的绘本让老师们爱不释手。在欣赏中相互交流、学习,分享了孩子们的认知和情感世界,增加了指导孩子们制作绘本的经验方法,拓宽了制作绘本的思路。阅读芬芳了孩子的童年,“我读·我创作”给孩子的童年打上了靓丽的底色。

张店区铝城第一中学 召开新学期工作部署会

为确保新学期各项工作的有序开展,近日,铝城一中召开新学期教育教学工作部署会议,学校全体教职工参加。新的学期希望老师们进一步加强自身学习、师德师风建设、沟通与联系,抓住机遇,充满信心,不断提高自身的业务与管理能力,将教学与管理结合起来,全身心的做好本学期的教育教学工作。(赵永志)

高青县木李学区幼儿园: 开展户外活动区域研讨

为提高户外游戏的趣味性和挑战性,近日,木李学区五所幼儿园的全体教师齐聚中心幼儿园,开展了主题为“我的幼儿园,我要来设计”的户外活动区域设计研讨活动,确立了五处幼儿园各具特色的户外活动区域规划。(于娇)



教研在行动 为有序开展新学期小课题教研活动,近日,沂源县荆山路小学鹿华名师工作室组织全体成员在网上就小课题研究的问题进行了交流与研讨。(王新刚)



童心向党 为进一步培养广大少年儿童的爱党爱国情操,在党的生日之际,沂源县鲁村镇草埠中心完小精心组织“童心向党快乐飞扬”系列活动。(谢宜安 周海玲)

高青一中: 奥数辅导工作再迎佳绩

近日,省生物学奥赛组委会公布了《2020年全国中学生生物学联赛成绩(山东)》,高青一中派出的15名选手,有10人获得省级奖。其中孔祥瑞同学获得省一等奖,杨凯瑞、魏宇鹏、孙阳阳、刘亦煊、艾玉晓等5名同学获得省二等奖,岳云霞、张梦寒、董业辉、李华杰等4名同学获得省三等奖。优秀人数和获奖人数均居全市第二。(周进)

张店区齐德学校: 举行有仪式感的入学礼

近日,齐德学校举行了一个有仪式感的入学礼。走进校园西门,映入眼帘是一座书形门框,上边是齐德学校欢迎你,左边是学校的培养目标——有才学、有眼光、有底蕴、有创新。学生拿着学校领导和老师们发放的入学护照,走上红毯,穿过书形门框,找到属于自己的班级组织。(王灵凤)

高青三中: 召开新学年工作部署会

近日,高青三中召开新学年开学工作部署会。宋卫国校长重点总结了上学年学校整体成绩,特别是表扬了初四毕业年级的成绩。经过初四师生共同努力,毕业年级在普通高中招生和职业招生两方面都取得了非常好的成绩。并就新学年提出了新目标,作了具体部署。(樊武田)

张店区研究教材培训会 在杏园小学召开

为了能更好地做好开学准备,安排好开学之后的数学教学工作,近日,张店区“数学文化有效渗透主题研究教材培训会”在杏园小学举行。本次活动由李国敏老师主持,全区三年级数学老师参加了本次教研活动。(李晓辰)

淄川区黑旺中心校: 为学生暑假安全护航

暑假期间,黑旺中心校多措并举为学生暑假生命安全护航。该校充分用好两个“平台”,通过电话、微信群、QQ群等多种渠道宣传暑假安全知识。重视暑假期间校园安保工作,高效落实工作部署,领导在岗带班。(赵鹏)

张店区特殊教育中心学校: 开展开学疫情防控演练

为全力保障学校秋季安全平稳有序开学,全面恢复正常教育教学秩序,近日,张店区特殊教育中心学校围绕“进校测温”、“课堂教学”、“课间活动”、“突发异常”等科目组织全体教职工开展复学复课疫情防控演练活动。(翟英明)



传承优秀传统文化 近年来,沂源县鲁村镇中心小学定期邀请非遗传承人走进校园,登上讲台,普及非遗知识,言传身教,使学生在实际创作中感受非遗带来的魅力及乐趣。(王玉金)